

## 男篮亚预赛赛程公布

# 克服困难 全力以赴迎“大考”

北京时间2021年6月7日，国际篮联官方公布了亚洲杯预选赛的详细赛程，中国男篮将在五天时间内与日本队和中国台北队进行四场比赛。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

## 日本召回NBA选手 杜锋希望共度难关

因为同组的马来西亚队退赛，因此中国男篮所在的B组对手只剩下日本队和中国台北队。根据赛程安排，小组成绩最好的两支球队将直接获得亚洲杯参赛资格，小组第三名将与其他组的第三名争夺正赛资格。

据了解，为了更好地帮助球队备战东京奥运会，日本篮协已经决定征召效力于NBA华盛顿奇才队的八村塁和多伦多猛龙队的渡边雄太入队，两人有可能将在6月份的亚洲杯预选赛中代表日本男篮出战，这无疑将给中国男篮带来不小的挑战。

在代表各自球队完成联赛和全运会任务之后，中国男篮自5月23日起在北京体育大学进行集训，备战即将到来的亚洲杯预选赛以及东京奥运会落选赛，“现在队里每个人的身体状态和伤病情况都不太一样，所以第一周只进行了恢复训练和技战术安排，直到第二周才加入了对抗训练，从训练中了解每个人的情况。我们不希望有

任何的伤病情况出现。”中国男篮主教练杜锋表示目前的中国男篮是他经历过最困难的时期，他希望能够和球员一起渡过这个难关，同时希望球迷们可以给予这支球队更多的信心和包容，“这次国家队面对的困难非常大，打完亚洲杯预选赛就直接飞赴加拿大，比赛开始前四天才能到。抵达加拿大之后，需要调整时差，训练保障又受到疫情影响，所以大家都需要为这样的困难做积极的准备。”

通过社交媒体上的视频，不难发现杜锋麾下的中国男篮非常强调转换进攻中的速度，这也是他在广东男篮身上烙下的最深刻的印记，“这次的任务确实非常重，大家没有怎么休息就来到了国家集训队。疫情影响也给我们这次备战制造了不少困难，但是我相信国家队一定能出色地完成任务。我们球员只要立足自我，竭尽全力，全力以赴就可以了。”广东男篮球员胡明轩说道。

根据赛程安排，小组成绩最好的两支球队将直接获得亚洲杯参赛资格，小组第三名将与其他组的第三名争夺正赛资格。

亚预赛赛程	
6月16日 14:30	日本VS中国
6月17日 18:00	中国台北VS中国
6月19日 14:30	中国VS日本
6月20日 18:30	中国VS中国台北

## 易建联——为中国男篮再拼一次

此次国家队集训，中国男篮一共征召了27名球员，其中齐麟、贺希宁、杜润旺、余嘉豪和王少杰等五人因伤病和阵容需要等原因成为了第一批离开球队的球员。

毫无疑问的是，在剩余的22名集训球员中，易建联是最受球迷关注的那个。从跟腱断裂，到修复手术，再到膝关节老伤手术，易建联仅仅用了250多天就重新站在了篮球场上，这个恢复速度对于一名34岁的老将来说，算得上是一个奇迹了，“我从受伤以来，这次到国家队是第一次参加对抗训练，从这三四天的情况来看，每天都能感受到情况在好转，现在就是慢慢调整自己的状态。”易建联表示这次的情况非常特殊，往年国家队集训都会有一些热身赛，但这一次留给他们的只有不到一个月的训练时间，因此这一次的备战显得非常困难。

常年的自律以及敬业的态度，让易建联在这个年纪依旧是中国男篮最值得信赖的核心和支柱。尽管在大多数人看来，大伤初愈的他完全没有必要在这个时间点复出，但已经步入职业生涯末年的易建联依旧希望为国家队再拼一次，“外界有声音说大伤之后，我完全可以选择不回来。其实不是，作为一名运动员，尤其是中国运动

员，最希望的就是为国家队效力。只要国家需要，在自己能力和条件允许的情况下，为国效力是至高无上、义无反顾的事情。”2004年的雅典，2008年的北京，2012年的伦敦，2016年的里约，易建联的职业生涯中从未缺席过一次奥运会，这一次即使希望渺茫，他也不希望带着遗憾离开，“这次比赛困难虽然很大，但我们希望通过自己的努力，重新树立中国男篮在球迷心目中的形象。运动员要出成绩，其实没有什么特别的办法，就是不断地训练，比别人付出更多的努力。”

除此之外，即将在新赛季代表NBA发展联盟点燃队出战的曾凡博此次也入选了中国男篮集训队，“我觉得能进国家队，杜导给我这样锻炼的机会，是我最大的荣幸。集训期间我要尽最大的努力把最好一面展现给教练，哪怕有不足也要通过每堂训练，跟前辈学习弥补自己的不足。”

根据计划安排，6月12日，中国男篮将飞赴菲律宾，参加亚洲杯预选赛。而后从菲律宾直接前往加拿大，备战6月底开始的东京奥运会落选赛。值得一提的是，东京奥运会落选赛的同组对手加拿大队日前已经公布了落选赛名单，包括维金斯、奥利尼克、巴雷特等一众NBA球星入选。



## CBA全新工资体系出炉

6月7日，CBA官网发布《2021-2022赛季CBA联赛球员选秀、工资帽、聘用及交易管理规定》(以下简称《规定》)，对2021-2022赛季CBA联赛的各项工作做出了规定，其中最受瞩目的则是联赛的工资体系。

## 国内球员顶薪降至600万

根据《规定》，2021-2022赛季CBA球队国内球员的工资帽为软帽，上限4400万元；单个国内球员的顶薪为硬帽，上限为600万元；外籍球员的整体薪酬为软帽，上限为500万美元。软帽和硬帽的区别在于，硬帽不得超出特定限额，软帽则可以超出限额，但对于超出限额部分以阶梯式的方式征收调节费。

与2020-2021赛季对比，新赛季CBA球队国内球员的工资帽上限不变，下限由2000万元降至1600万元；单一国内球员顶薪上限下降了200万元；外籍球员的整体薪酬下降了300万美元，由硬帽改为软帽。这一改动意味着在如今大多数球队都会选择签下超过两名外援的情况下，联赛中出现大牌外援的几率将越来越小。

新赛季，本土球员注册期为8月1日至8月31日。值得一提的是，根据上赛季CBA球队国内球员注册公示情况，包括周琦、赵继伟、孙铭徽、王哲林、胡金秋等多名国字号球员的B类合同行将到期，他们的去留与否成为了休赛期最大的看点。根据《2020-2021赛季CBA联赛球员注册、报名管理规定》，B类合同到期后，原俱乐部享有该球员D类独家签约权或进入匹配流程。

具体而言，若原俱乐部提供的续约合同为顶薪合同，则该球员必须与原俱乐部签约；若非顶薪合同，则球员可于7月25日前向其他俱乐部询价，并获得聘用合同，而如果新俱乐部提供顶薪合同，则原俱乐部失去匹配权，球员可与新俱乐部签约。但如果新俱乐部提供的也非顶薪合同，则原俱乐

部可以于8月10日前选择是否执行匹配，执行匹配意味着须提供同款合同条款，并与球员完成签约。

对于那些已经生效的合同，CBA官方延续之前规定，表示对于已有的生效中的合同可以开设特例继续履行：“缔约方不得单方面以工资帽为由，变更现有合同条款，包括但不限于工资、奖金、年限。”而在赛季结束后，如果经过核算发现有球队的薪资超过了相关标准，则需要向CBA联盟上缴调节费：“所有俱乐部缴纳的调节费在未触发任何调节费且在其他工资帽项目合规的俱乐部当中平均分配。调节费将由CBA联盟在相关俱乐部本赛季参赛费中直接核减，不足部分在下赛季参赛费中核减。”

## 外援优先续约权更新细则

在外籍球员优先续约权方面，《规定》要求，俱乐部有权主张外籍球员优先续约权，外籍球员优先续约权的适用对象为上赛季在本俱乐部完备注册手续的外籍球员。每家俱乐部累计限定人数为2人，需在7月12日至7月16日提交外援优先续约权的申请。对申请使用优先续约权的外援，球队新赛季基本工资不得低于2020-2021赛季，待遇不低于

2020-2021赛季标准。若在2020年已经申请的外援，选择继续行使优先续约权，提供的合同工资和待遇须不低于2020年申请时对外援提供合同的金额和标准。

此外，联盟还宣布选秀大会6月7日至28日为预报名时间，6月10日至30日正式提交纸质报名材料，联盟将于6月30日至7月2日公示符合选秀资格球员名单。根据安排，2021年选秀大会

拟于7月18日举行，地点待定。据了解，球队的选秀权可以交易，但每支球队一个选秀年度内不得超过4个选秀权，交易来的选秀权不能再交易和交换。在今年的乐透抽签中，福建男篮抽中了状元签，同曦男篮抽到榜眼签，山西男篮得到了探花签。选秀的其他顺位(4-19)根据2020-2021赛季常规赛最终排名倒序排列。